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Вступ 

 

Забезпечення пожежної безпеки - невід’ємна частина державної діяльності 

щодо охорони життя і здоров’я людей, багацтва та навколишнього середовища.  

Вся історія розвитку людської цивілізації це боротьба з стихіями природи, 

боротьба за життя. Найстрашнішою стихією завжди був вогонь. Порівняно до 

недавнього часу боротися з ним було надзвичайно складно. І тільки на протязі 

останніх десятиліть завдяки технічному прогресу це протистояння починає 

вигравати людина. Та до остаточної перемоги ще далеко. Щодня в світі виникають 

тисячі пожеж, гинуть люди, мільйоні кошти перетворюються на попіл. Для 

мінімізації людських і матеріальних втрат в кожній розвиненій країні створено 

спеціальні служби, що покликанні боротися з пожежами. Саме на ці служби 

покладена важлива місія забезпечення пожежної безпеки держави.  

Як показують статистичні дані, кількість пожеж у світі щорічно збільшується, 

що свідчить про необхідність спрямовувати додаткові зусилля для попередження 

виникнення пожеж шляхом суворого контролю за дотриманням вимог правил 

пожежної безпеки та нормативних документів в галузі пожежної безпеки. 

Представлена робота створена з метою розробки заходів щодо зниження 

пожежної небезпеки реального об’єкту. Об’єктом для дослідження в ній є міська 

поліклініка №29 м. Баку Азербайджанської Республіки. Вибір даного об'єкту 

зумовлений тим, що це один з найнебезпечніших об’єктів з масовим перебуванням 

людей. Це пояснюється складністю обстановки, що може виникнути в разі пожежі, 

яка пояснюється різними факторами до яких слід віднести перебуванням в лікарнях 

великої кількості людей різного віку і фізичного стану, досить часто тяжкому, 

особливостями планувальних рішень будівель, наявністю великої кількості 

пожежного навантаження. 

З останніх пожеж, що виникли в лікувальних закладах Азербайджанської 

Республіки, слід згадати пожежу в будівлі Республіканського наркологічного 

центру, що розташований в Хатаінському районі міста Баку за адресою Зіхське 
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шосе, 13. Зазначена пожежа виникла о 5 ранку 2 березня 2018 року. На момент 

виникнення пожежі в будівлі перебувало більше 200 чоловік, більшість з яких  це 

пацієнти. Для ліквідації пожежі було залучено 8 оперативних відділень МЧС 

Азербайджану та 10 бригад швидкої допомоги. В результаті пожежі  загинуло 24 

чоловіка, троє отримали травми. Причиною пожежі стало коротке замикання в 

електричній мережі будівлі. 

Виходячи з усвідомлення значної складності ситуації, що може виникнути на  

пожежах в лікарняних закладах, можна зробити висновок, що вивчення пожеж на 

таких об’єктах і розробка заходів з попередження їх виникнення є досить 

важливою проблемою на шляху забезпечення пожежної безпеки будь-якої країни.   

Темою даної дипломної роботи є  "Забезпечення пожежної безпеки міської 

поліклініки №29  м. Баку Азербайджанської Республіки". Як свідчить статистика, 

основними причинами пожеж в лікувальних закладах є невиконання керівниками 

та посадовими особами цих закладів своїх обов’язків із забезпечення 

протипожежного захисту підвідомчих об’єктів та ігнорування встановлених 

законодавством вимог пожежної безпеки. Тому пожежній профілактиці в подібних 

закладах надається важливе значення. Враховуючи це вважаю, що тема даної 

дипломної роботи є досить актуальною для сьогодення. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки об'єкту  

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика об'єкту 

 

Поліклініка №29, що розглядається в даній роботі, розташована в 

Насімінському районі міста Баку за адресою вул. Саххата Аббаса 58. Поліклініка 

розташована на території площею 0,7 га., яку огороджено по всій площі  парканом 

висотою 1,5 м., та має 2 під’їзди з вулиці Саххата Аббаса та вулиці Максуд Алізаде. 

На території, окрім самої будівлі поліклініки, розташовані гаражі, які частково 

використовуються як господарча будівля. Територія поліклініки благоустроєна та 

заасфальтована.  

Поліклініка №29 – це семиповерхова, з підвалом та технічним поверхом, 

першого ступеня вогнестійкості, розміром в плані 56м х 24 м. будівля. Висота 

поверхів в поліклініці складає 3,5 м., будівлі на рівні покриття – 28 м.  

Будівля поліклініки збудована з силікатної цегли, перекриття виконане з 

залізобетонних багатопустотних плит. Приміщення захищены пожежно-охоронною 

сигналізацією. Опалення в будівлі центральне, водяне, освітлення – електричне. 

Загальний вимикач напруги знаходиться в електрощитовій у підвалі. 

Освітлювально-силову мережу може бути відключено черговим персоналом 

об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, встановленого у підвалі  

або від електрощитів на поверхах.  

Приміщення в будівлі розташовані наступним чином: 

- перший поверх: хол, регістратура, аптека, службові кабінети та кабінети 

лікарів, санітарні вузли, комори; 

- другий поверх: ліфтовий хол, службові кабінети та кабінети лікарів, 

санітарні вузли, комори, два басейна для проведення лікувальних водних вправ; 

- третій поверх: ліфтовий хол, службові кабінети та кабінети лікарів, 

лабораторії, автоклавні, картосховища, буфет, санітарні вузли, комори; 
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- четвертий поверх: ліфтовий хол, службові кабінети та кабінети лікарів, 

палати денного стаціонару, вентиляційна камера, конференцзал, технічне 

приміщення, санітарні вузли, комори; 

- п’ятий поверх: ліфтовий хол, кабінети лікарів, рентген-кабінети, санітарні 

вузли; 

- шостий поверх: ліфтовий хол, службові кабінети та кабінети лікарів, 

санітарні вузли; 

- сьомий поверх: ліфтовий хол, кабінети лікарів, санітарні вузли. 

В робочий час в поліклініці може перебувати до 500 відвідувачів та  

обслуговуючого персоналу, у нічний час – 2 охоронця. 

Евакуацію з першого поверху передбачено здійснювати через 3 виходи (2 з 

семиповерхової будівлі і 1 з чотирьохповерхової). З верхніх поверхів евакуацію 

передбачено здійснювати по трьох сходових клітинах типу СК1. Освітлення 

сходових клітин природне, штучне електричне та аварійне. Також поверхи 

семиповерхового корпусу сполучені між собою двома ліфтами, що розміщенні в 

центральній частині будівлі. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання будівлі забезпечується від 

протипожежного водопроводу Ø 51 мм. на якому встановлено 18 пожежних-кран-

комплектів з головками типу «Богданова». Пожежні-кран-комплекти встановлені в 

коридорах та сходових клітинах будівлі. Зовнішнє протипожежне водопостачання 

передбачено здійснювати від двох пожежних гідрантів, що розташовані на 

міському кільцевому водогоні діаметром 150мм. на відстані 8 та 20м. від будівлі. 

Будівлю обладнано установкою автоматичної пожежної сигналізації в якій 

застосовані димові, теплові та ручні пожежні сповіщувачі. Приймально-контрольний 

пристрій автоматичної установки пожежної сигналізації розміщено в кімнаті охорони, 

що на першому поверсі, де черговий персонал перебуває постійно. 

Автоматичних систем пожежогасіння в будівлі не передбачено. 
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1.2. Пожежна небезпека лікарських закладів 

 

Лікарські заклади будують здебільшого за типовими проектами не нижче І-ІІ 

ступеня вогнестійкості на відокремлених та озеленених ділянках, де можуть бути 

розташовані лікувальні комплекси різного призначення. Будівлі лікувальних 

комплексів можуть з'єднуватися між собою закритими переходами та галереями. 

Місткість лікарень може бути від 100 до 3000 ліжок, а висота будівель — від 3 до 5 

поверхів. Зараз будують лікувальні корпуси, що вміщують 800-1000 ліжок і мають 

висоту від 9 до 12 поверхів. Висота поверхів в цих корпусах знаходиться в межах 

3,3 м. 

До цього часу ще збереглося багато малоповерхових лікарень та поліклінік 

старої забудівлі ІІІ-ІV ступеня вогнестійкості з порожнинними важкогорючими та 

спалимими конструкціями. В цих будівлях стіни, перегородки, перекриття мають 

значні порожнини, що з'єднані між собою. 

Внутрішнє планування лікарських закладів, як правило, коридорне з 

однобічним або двобічним розташуванням різних приміщень. Коридори можуть 

мати значну ширину і довжину і не мати природного освітлення, а сходові клітки 

нерідко виконуються відкритими, з вестибулями та холами. У багатоповерхових 

будівлях та будівлях підвищеної поверховості влаштовують сходово-ліфтові вузли, 

де експлуатуються не тільки пасажирські ліфти, але й ліфти для перевезення 

хворих на ношах, операційних столах та возиках. 

На поверхах розміщуються кабінети лікарів, процедурні та рентгенівські 

кабінети, палати для хворих, які об'єднують у секції до 25-30 ліжок, аптеки, 

регістратури, сховища рентгенівської плівки, медикаментів, а також різноманітні 

приміщення для забезпечення хворих (роздягальні, склади білизни, харчоблоки та 

ін.). 

Багато з приміщень лікарень обладнуються установками кондиціонування 

повітря з розгалуженою мережею вентиляційних каналів та повітропроводів. Зараз 
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широко застосовують системи повітряного опалення, пиловловлювання, 

сміттєпроводи та ін. 

Завантаження приміщень горючими матеріалами в лікарнях неоднакове і 

залежить від їхнього призначення. Наприклад, в приміщеннях регістратур та 

роздягалень рівень завантаження може становити 80-100 кг/м
2
, у палатах для 

хворих — 40-50 кг/м
2
, а в інших приміщеннях — 20-40 кг/м

2
. 

Найбільшу небезпеку під час виникнення пожеж становлять поверхи, на яких 

розташовані палати для хворих. В них, як правило, цілодобово знаходиться велика 

кількість хворих різного фізичного та психічного стану, нерідко палати 

перевантажені і хворих розташовують і в коридорах. 

В будівлях І і II ступеня вогнестійкості, вогонь може розповсюджуватись 

різними спалимими матеріалами, меблями та обладнанням, що знаходяться в 

приміщенні, зі швидкістю в межах 0,5-1,5 м/хв. З приміщень вогонь та продукти 

згоряння розповсюджуються до коридорів. Якщо сходові клітки не відділені від 

коридорів перегородками або тамбурами, то продукти згоряння та вогонь швидко 

розповсюджуються до вищерозташованих поверхів з коридорів шахтами сходово-

ліфтових вузлів і можуть відрізати шляхи евакуації хворих. В окремих будівлях 

лікарень та поліклінік коридорами можуть з'єднуватись кілька сходових кліток, що 

веде до швидкого їх задимлення. 

Інтенсивному розповсюдженню вогню та диму сприяють системи вентиляції, 

повітряного опалення, сміттєпроводи, а також порожнини в конструкціях будівель 

лікарень ІІІ-ІV ступеня вогнестійкості. Швидкість розповсюдження вогню в цих 

будівлях сягає 2-3 м/хв, а в коридорах, галереях та переходах, як спостерігалось на 

практиці, вона складала 4-5 м/хв. 

Швидкому розповсюдженню вогню сприяють також легкозаймисті речовини 

та матеріали, що знаходяться в аптеках, рентгенкабінетах, лабораторіях, складах, 

процедурних кабінетах та в інших приміщеннях, а їх продукти згоряння становлять 

велику небезпеку для хворих, тому що вони містять багато різних токсичних 

речовин. 
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1.3.  Пожежна небезпека поліклініки 

 

Пожежна небезпека поліклініки, як і будь-якого громадського об'єкта,  

обумовлюється великим пожежним навантаженням, різноманітними джерелами 

запалювання і розгалуженою мережею шляхів поширення пожежі. Крім того під 

час пожежі в будівлі виникне велика кількість вражаючих факторів, знання про які 

надасть можливість прийняти міри, щодо зменшення їх впливу на людей. 

Особливістю пожежної небезпеки є наявність масового перебування людей 

основна частина з яких перебувають у хворобливому стані та можуть не знати 

особливостей планування будівлі. 

Пожежне навантаження. 

Під пожежним навантаженням розуміють всі речовини і матеріали, з яких 

виконані обладнання та конструкції, а також матеріали, які обертаються у будівлі і 

здатні горіти. Пожежне навантаження характеризує кількість тепла, що виділяється 

при його згорянні на одиниці площі підлоги приміщення або поверхні 

огороджувальних конструкцій. 

Пожежне навантаження поліклініки в основному складають тверді горючі 

речовини і матеріали у вигляді меблів, тканин, папіру. Особливо небезпечними є 

матеріали які містять у своєму складі полімери. 

Пожежна небезпека полімерних матеріалів при горінні визначається 

великою кількістю теплоти та диму. На ранній стадії пожежі в умовах недостатньої 

кількості кисню, коли ще не зруйнувалося скління вікон і приплив свіжого повітря 

в осередок пожежі не значний, а температура в приміщенні не досягла температури 

самоспалахування продуктів термічного розкладу полімерних матеріалів. В цих 

умовах небезпечні концентрації токсичних речовин в повітрі можуть проявлятися 

раніше, ніж небезпечна для людини температура. Та незважаючи на велику 

кількість речовин, що виділяються при горінні, кінцевим продуктом горіння при 

достатній кількості кисню в повітрі є чадний газ, що суттєво ускладнює евакуацію 
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людей при пожежі. 

Одночасно з виділенням отруйних речовин та удушливих речовин горіння 

супроводжується виділенням великої кількості диму. Так при розкладі 

пінополіуретану, з якого виготовляють м’які меблі, кількість виділеного диму може 

скласти до 26% їх маси. Така кількість диму призводить до втрати орієнтації 

людини в приміщенні через декілька хвилин. Втрата видимості на шляхах евакуації 

з будівлі, в коридорах, вестибюлі через щільне задимлення перешкоджає 

вимушеній евакуації людей і призводить до паніки. Особливо даний фактор є 

небезпечний для відвідувачів, які не знають особливостей планування будівлі.  

Джерела запалювання. 

Для виникнення горіння необхідна наявність в одному місці і в один час 

трьох компонентів: горючої речовини, окислювача та джерела запалювання. Крім 

того, потрібно, щоб горюча речовина була нагріта до необхідної температури і 

знаходилась у відповідному кількісному співвідношенні з окислювачем, а джерело 

запалювання мало необхідну енергію для початкового імпульсу (запалювання). 

Повсюди, де обертаються горючі речовини в атмосфері окислювача 

(повітря), горюче середовище присутнє постійно, і саме пожежонебезпечні джерела 

тепла є тим єдиним чинником, що може і повинен бути усунутий. Звідси важливим 

є вивчення умов і причин появи пожежонебезпечних джерел тепла. 

Найбільш характерними джерелами запалювання в поліклініці є відкритий 

вогонь та теплові прояви електричної енергії. Слід зазначати, що, виходячи із 

статистичних даних, найбільш часто пожежі в лікувальних закладах відбуваються 

через короткі замикання в електричних мережах та побутових приладах. 

Шляхи поширення пожежі. 

Розвиток пожежі в поліклініці може відбуватися при наявності відповідних 

умов. До них відносяться: наявність в приміщеннях горючих речовин і матеріалів, 

що необхідні для забезпечення діяльності установи; наявність горючих конструкцій 

будівель і елементів обладнання. 
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Швидкому поширенню пожежі буде сприяти: наявність незахищенних 

відповідним чином отворів в протипожежних перешкодах (двері); застосування 

транспортних систем у вигляді ліфтів, вентеляційни трубопроводи, що не мають 

вогнезатримуючих пристроїв. 

Основні вражаючі фактори. 

До небезпечних факторів пожежі, які можуть вплинути на людей та 

матеріальні цінності в поліклініці слід віднести полум'я та іскри, тепловий потік, 

підвищену температура, підвищену концентрацію токсичних продуктів горіння і 

термічного розкладання, знижену концентрацію кисню, підвищену концентрацію 

диму на шляхах евакуації. 

 

 

 

 

 

 

http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
http://ua-referat.com/%D0%A2%D0%B5%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B7
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2. Перевірка протипожежного стану поліклініки  

 

 

2.1. Методика проведення перевірок протипожежного стану  

 

Перевірки протипожежного стану об'єктів являються складним комплексом 

дій інспекторського складу в процесі їх діяльності. 

Аналіз та практика показують, що в результаті добре підготовленої і 

глибоко продуманої проведеної перевірки вдається отримати повну і досконалу 

картину стану пожежної безпеки об'єкта. 

Тому для  проведення ефективного і кваліфікованого обстеження об’єкту,  

перед усім, потребується відповідна підготовка інспекторського складу, а також 

розроблений своєрідний алгоритм дій, який включає в себе вимоги наукової 

організації управління та праці і передбачає:   

- оперування інформацією про стан пожежної безпеки об'єкта, що 

перевіряється;  

- вироблення, прийняття та передачу управлінського рішення (акт, припис, 

подання, постанова про припинення роботи підприємства, установи і т. ін.);   

- роботу по виконанню управлінського рішення;   

- облік, контроль та перевірку виконання. 

1-Й ЕТАП – ПІДГОТОВКА ДО ПЕРЕВІРКИ; 

2-Й ЕТАП – ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ; 

2.1. перевірка організації забезпечення пожежної безпеки об'єкта; 

2.2. перевірка стану пожежної безпеки об'єкта  (огляд території, будівель, 

споруд, виробничих установок, обладнання тощо);   

2.3. узагальнення матеріалів перевірки, оцінка діяльності адміністрації, 

вжиття адміністративних та запобіжних заходів;  

2.4. оформлення матеріалів перевірки (погодження термінів) та їх вручення.   
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3-Й ЕТАП – ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ (КОНТРОЛЮ) ВИКОНАННЯ 

ПРОТИПОЖЕЖНИХ ЗАХОДІВ. 

3.1. контрольні перевірки ступеню виконання;  

3.2. вжиття адміністративних та запобіжних заходів;  

І-Й ЕТАП. ПІДГОТОВКА ДО ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ОБ’ЄКТА 

1. Вивчення документів:  

 Законодавчих актів з питань пожежної безпеки;  

 Нормативно-технічних актів з питань пожежної безпеки; 

 Документів нагляду, довідкової та допоміжної літератури. 

2. Перевірка керівником органу підготовки співробітників до 

проведення перевірки та знання ними:  

- прав та обов’язків посадових осіб;  

- законодавчих, підзаконних, нормативних, наглядових та інших 

документів, вивчення яких передбачено першим етапом;  

- особливостей пожежної безпеки об’єкта та стану його протипожежного 

захисту;  

- вимог правил безпеки праці з урахуванням особливостей об’єкта.  

3. Організаційне забезпечення перевірки:  

- повідомлення адміністрації об’єкта, погодження термінів проведення 

перевірки та складу комісії;  

- залучення (за необхідності) фахівців науково-дослідних установ, 

проектних організацій до участі в розробці заходів щодо забезпечення пожежної 

безпеки, проведення пожежно-технічних експертиз, контролю за дотриманням 

правил пожежної безпеки;  

- узгодження (за необхідності) питань проведення перевірок разом з 

іншими державними наглядовими органами;  

- вимагати (при необхідності) відомості та документи, які характеризують 

стан пожежної безпеки об’єкта;  
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- нарада з організації проведення перевірки з членами комісії та іншими 

посадовими особами об’єкта, їх інструктаж;  

- сповіщення персоналу об’єкта про проведення перевірки 

протипожежного стану. 

ІІ-Й ЕТАП. ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

СТАНУ ОБ’ЄКТА. 

1. Перевірка організації діяльності адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єкта: 

 Організаційного та нормативного регламентування протипожежного 

захисту (ППЗ) 

- ступінь виконання постанов, наказів, вказівок, розпоряджень органів 

державної влади, відомчих організацій з питань пожежної безпеки;  

- організація контролю за виконанням власних наказів та ступінь їх 

виконання;  

- організація виконання капітальних протипожежних заходів;  

- розробка заходів з посилення ППЗ на основі аналізу протипожежного 

стану. Реагування на випадки пожеж та порушень правил пожежної безпеки (ППБ);  

- наявність та організація виконання нормативних документів (ДСТУ, ТУ, 

галузевих правил та ін.), а також якість об’єктових інструкцій, пам’яток по 

забезпеченню пожежної безпеки;  

- включення питань забезпечення пожежної безпеки до функціональних 

обов’язків посадових осіб об’єкта.  

 Виконання посадовими особами обов’язків по забезпеченню ППЗ. 

- у додержанні протипожежного режиму і вимог, які були викладені в 

підрозділі 1 другого етапу;  

- при експлуатації електрогосподарства;  

- при експлуатації вентиляційних систем та устаткування;  

- при експлуатації теплогенеруючого устаткування;  

- при експлуатації технологічного обладнання;  
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- при експлуатації контрольно-вимірювальних приладів і засобів 

автоматики;  

- при проведенні вогневих, вогненебезпечних і будівельно-монтажних 

робіт;  

- при експлуатації засобів пожежної автоматики;  

- при утриманні засобів пожежегасіння (автомобілів, мотопомп, 

водопостачання та ін.). 

 Участь громадськості у забезпеченні пожежної безпеки. Масово-

роз’яснювальна  робота. 

- організація роботи пожежно-технічної комісії, добровільних пожежних 

формувань;  

- поведення пожежно-технічних конференцій, семінарів, бесід, лекцій та 

ін.;  

- обладнання кабінетів, кутків з охорони праці і техніки безпеки 

матеріалами та посібниками з пожежної безпеки;  

- використання об’єктових радіовузлів, багатотиражних та стінних газет 

для пропаганди заходів пожежної безпеки;  

- наявність знаків безпеки, плакатів та попереджувальних написів, 

покажчиків вододжерел, шляхів евакуації тощо;  

- нанесення коротких закликів, нагадувань з питань пожежної безпеки на 

упаковках і безпосередньо на виготовленій продукції. 

2. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту 

об’єкта вимогам правил пожежної безпеки: 

 Загально-об’єктові заходи та утримання території.  

- перевірка фактичного виконання організаційних заходів, які передбачені 

нормативно-розпорядчими документами адміністрації об’єкту;  

- розміщення будівель та споруд по відношенню до близько розташованих 

житлових та лісових масивів, автомобільних доріг та залізниць, виробництв, ліній 

електромереж та ін. об’єктів;  
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- достатність і стан внутрішніх об’єктових доріг, проїздів, наявність 

вільного доступу (під’їзду) до будівель, споруд, джерел водопостачання;  

- відповідність вимогам протипожежних та будівельних норм і правил 

мереж зовнішнього протипожежного водопостачання, забезпечення їх 

експлуатаційної надійності;  

- наявність та достатність покажчиків джерел водопостачання, 

попереджувальних написів, знаків безпеки, та ін.;  

- своєчасне очищення території від технологічних відходів, сміття, вивіз 

готової продукції та ін., стан дотримання протипожежного режиму;  

- наявність та стан пожежної техніки та засобів пожежегасіння, умови їх 

зберігання, термін та якість проведення заходів з технічного обслуговування; 

- перевірка боєздатності добровільних пожежних дружин, відпрацювання 

дій з евакуації внаслідок виникнення пожежі, проведення пожежно-технічних 

навчань по гасінню умовної пожежі;  

- виконання протипожежних заходів під час будівництва або реконструкції 

об’єкта.  

 Протипожежний захист будівель, споруд та зовнішнього устаткування: 

- перевірка фактичного виконання організаційних заходів, які передбачені 

нормативно–розпорядчими документами адміністрації;  

- відповідність необхідного ступеня вогнестійкості та граничної 

поверховості, меж вогнестійкості конструкцій;  

- визначення необхідного поділу будівлі протипожежними перешкодами, 

правильність розміщення вибухонебезпечних виробництв;  

- припустимість розміщення виробництва в підвальних приміщеннях;  

- припустимість та відповідність вбудованих приміщень, комор та ін.;  

- відповідність підвісних стель та оздоблення стін;  

- додержання вимог пожежної безпеки при експлуатації технологічного 

обладнання;  

- відповідність об’ємно-планувальних та конструктивних рішень;  
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- відповідність шляхів евакуації;  

- стан електрогосподарства;  

- стан систем опалення та теплогенеруючого обладнання;  

- стан систем вентиляції, пневмотранспорту та кондиціювання повітря;  

- відповідність та працездатність системи внутрішнього протипожежного 

водогону,  наявність інструкцій,  регламентних журналів перевірки, відповідних 

схем, їх знання та виконання;  

- відповідність централізованих систем сповіщення про пожежу. Наявність 

відповідних інструкцій, їх знання та виконання;  

- відповідність та працездатність систем зв’язку,  автоматичного 

пожежогасіння та сигналізації, організація їх технічного обслуговування та 

плановопопереджувальних ремонтів (ТО і ППР);  

- відповідність розміщення та утримання приміщень, горищ, їх 

завантаження, порядок збору обтирочних матеріалів, додержання протипожежного 

режиму;  

- наявність легкозаймистих рідин та горючих рідин (ЛЗР та ГР) у 

технологічних операціях з миття, знежирювання та розконсервації.  

- відповідність порядку проведення вогневих робіт;  

- наявність покажчиків категорії приміщень за вибухопожежонебезпекою і 

класу зон за ПУЕ, знаків безпеки, інструкцій для окремих приміщень, матеріалів 

наочної протипожежної пропаганди, табелів оперативних розрахунків ДПД;  

- відповідність планів евакуації та інструкцій про заходи пожежної 

безпеки;  

- оцінка фактичної протипожежної підготовки робітників та службовців. 

3. Узагальнення матеріалів перевірки, оцінка діяльності адміністрації 

щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкта: 

- узагальнення матеріалів перевірки, обговорення підсумків перевірки з 

керівним складом об’єкта, визначення причин та умов невиконання вимог норм та 

правил пожежної безпеки;  
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- обговорення підсумків перевірки з робітниками, службовцями об’єкта 

(проведення загальних зборів, конференцій тощо).  

4. Складання та надання власнику об’єкта відповідних документів за 

результатами проведеної перевірки; 

-  розробка протипожежних заходів з обов’язковим посиланням на вимоги 

нормативно-правових актів з питань пожежної безпеки;  

- узгодження термінів виконання запропонованих до виконання 

протипожежних заходів;  

- складання та вручення відповідних документів за результатами 

проведеної перевірки  (актів,  приписів, постанов, довідок та інших розпорядчих 

документів);  

- застосування (за наявності відповідних підстав) заходів адміністративного 

та запобіжного характеру.   

ІІІ-Й ЕТАП. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ КОНТРОЛЮ ЗА 

ВИКОНАННЯМ ЗАПРОПОНОВАНИХ ПРОТИПОЖЕЖНИХ ЗАХОДІВ 

(ПОЗАПЛАНОВА ПЕРЕВІРКА)  

1.Здійснення контролю силами наглядових органів: 

 Організаційні заходи щодо забезпечення виконання вимог: 

- наявність наказів та відповідність їх запропонованим протипожежним 

заходам;  

- включення заходів протипожежного захисту в річні та перспективні 

плани, забезпечення їх фінансування;  

- наявність звернень у вищі інстанції  (органи управління),  замовлень на 

обладнання та матеріали для забезпечення протипожежного захисту;  

- наявність та ефективність системи контролю за виконанням приписів та 

інших розпорядчих документів наглядових органів.  

 Визначення фактичного рівня виконання заходів, запропонованих 

наглядовими органами, перевірка діяльності адміністрації об’єкта,  боєготовності 
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добровільних протипожежних формувань тощо. Застосування (за наявності 

відповідних підстав) заходів адміністративного та запобіжного характеру.  

2.Здійснення контролю силами об’єктових протипожежних формувань: 

- пожежно-технічними комісіями (ПТК) – в об’ємі приписів та інших 

розпорядчих документів, а також за виконанням власних актів перевірки;  

добровільними пожежними дружинами – за дотриманням (виконанням) 

протипожежного режиму на об’єкті. 

 

2.2. Перевірка території поліклініки 

 

Генеральне планування об'єкта повинна відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі й перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інше й на суміжні об'єкти.  

Проектуючи генеральні плани, необхідно прагнути до того, щоб при 

раціональній щільності забудови зберігалася необхідна величина протипожежних 

розривів, або безпека забезпечувалася іншими технічними рішеннями. 

Під час перевірки території поліклініки було встановлено, що її розміщено на 

території площею 0,7 га., яку огороджено по всій площі  парканом висотою 1,5 м. 

Заїзд на територію пожежних автомобілів можливо здійснити через два в'їзди (з 

вулиці Саххата Аббаса та вулиці Максуд Алізаде).  

Для проїзду автомобілів територія поліклініки заасфальтована. Проїзди 

виконанні таким чином, щоб забезпечити під’їзд пожежними автомобілями до всіх 

частин будівлі а також забезпечити евакуації людей з верхніх поверхів за 

допомогою автодрабин. 

Для забезпечення зовнішнього протипожежного водопостачання на території 

влаштовано два пожежних гідранта до яких також забезпечені вільні автомобільні 

під’їзди. 

До недоліку, що був виявлений під час перевірки території поліклініки, слід 

віднести те, що місце для паління не обладнане урною або попільницею з 
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негорючих матеріалів. Це є порушенням вимог п. 1.19 розділу ІІІ Правил пожежної 

безпеки в України (далі – ППБУ). 

 

2.3. Перевірка основних будівельних конструкцій поліклініки 

 

Будь-який будинок складається з різноманітних конструктивних елементів, 

що мають різну вогнестійкість. Здатність будівлі в цілому чинити опір руйнуванню 

в умовах пожежі характеризується ступенем вогнестійкості. Ступінь вогнестійкості 

– це нормована характеристика вогнестійкості будинків і споруд, що визначається 

межами вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межами поширення 

вогню по цих конструкціях, відповідно. 

Ступінь вогнестійкості будинку регламентується межами вогнестійкості 

основних конструктивних елементів будівлі з урахуванням їх функціональної ролі, 

і межами поширення вогню по цих конструкціях. 

Межа вогнестійкості конструкцій – показник вогнестійкості конструкції, 

який визначається часом від початку вогневого випробування за стандартного 

температурного режиму до настання одного з нормованих для даної конструкції 

граничних станів з вогнестійкості. 

До межі вогнестійкості елементів будівлі, що виконують одночасно функції 

огороджувальних конструкцій, наприклад, до несучих стін, в нормативних 

документах повинні пред'являтися додаткові вимоги щодо втрати цілісності (Е), 

втрати несучої здатності (R) і теплоізолюючої здатності (I). 

Розрізняють фактичний ступінь вогнестійкості будівлі та ступінь, що 

вимагається. Фактичний ступінь вогнестійкості – це дійсний ступінь вогнестійкості 

запроектованого або побудованого будинку, що визначається за результатами 

перевірки будівельних конструкцій будівель. 

Під необхідним ступенем вогнестійкості будинку мається на увазі мінімальна 

ступінь вогнестійкості, якої повинно володіти будівлю для задоволення вимог 

пожежної безпеки. Ступінь вогнестійкості будівель, що вимагається, визначається 
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спеціалізованими або галузевими нормативними документами з урахуванням 

призначення будівель, поверховості, площі, місткості, категорії виробництва по 

вибухопожежній небезпеці, наявності автоматичних установок пожежогасіння та 

інших факторів. 

Ступінь вогнестійкості, що вимагається, для виробничих, громадських і 

житлових будівель наведений у відповідних будівельних нормах. 

Будівля або споруда задовольняє по вогнестійкості вимогам пожежної 

безпеки, якщо фактичний ступінь вогнестійкості більший або дорівнює ступеню 

вогнестійкості, що вимагається. 

 

Таблиця 2.1 - Характеристики будівельних конструкцій. 

№ 

з/

п 

Найменування  

конструкції 

Запропоновано  Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Ви-

сно-

вок 
МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1 

Зовнішні несучі стіни - 

силікатна цегла 

 =540мм. 

REI 

340 
М0 I 

REI 

120 
М0 II Відп 

2 

Внутрішні  несучі стіни - 

силікатна цегла 

 =380мм.  

EI 250 М0 I 
REI 

120 
М0 II Відп 

3 
Перегородки - силікатна 

цегла  =120 мм. 
EI 120 М0 І EI 15 М0 II Відп 

4 
Перегородки - силікатна 

цегла  =65 мм. 
EI 70 М0 І EI 15 М0 II Відп 

5 

Перекриття - залізобе-

тонні багатопустотні 

плити  =220 мм. 

REI 60 M0 I REI 45 M0 II Відп 

6 

Сходові площадки, мар-

ші сходових кліток  

залізобетонні 

R 60 M0 I R 60 M0 II Відп 

 

З таблиці видно, що основні будівельні конструкції будівлі по мінімальній 

межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них задовольняють 

вимогам, що викладені в ДБН В.1.1-7:2016. Фактичний ступінь вогнестійкості 

будівлі – І. 
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2.4. Перевірка об’ємно-планувальних рішень 

 

Об’ємно-планувальним рішенням будівлі чи споруди називають 

розташування в ній приміщень, підпорядковане функціональним, технічним, 

естетичним, економічним, протипожежним та деяким іншим вимогам. 

Під час перевірки було встановлено, що будівля поліклініки запроектована 

першого ступеню вогнестійкості, що відповідає вимогам п. 4.2  

ДБН В.2.2-10-2001, відповідного до якого вона повинна бути не нижче ІV. 

Поліклініку побудовано семиповерховою, а висота від рівня планувальної позначки 

землі до підлоги верхнього поверху не перевищує 26,5 м. Висота приміщень 

наземних поверхів складає 3,5м.  

У підвалі будівлі розміщені лише ті групи приміщень, що наведені в ДБН 

В.2.2-9-2009 і в них не зберігаються пожежонебезпечні матеріали. Рентгенівська 

плівка зберігається в будівлі у не великій кількості (не більше 100кг.), що 

задовольняє вимогам п. 4.9 ДБН В.2.2-10-2001. 

Під час перевірки об’ємно-планувальних рішень були встановлено, що двері 

до електрощитової виконані не протипожежними. Це є порушенням вимог п. 2.3 

розділу ІІ ППБУ. 

 

2.5. Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

 

Вимоги пожежної безпеки до евакуаційних шляхів і виходів регламентуються 

будівельними нормами і правилами перш за все на забезпечення нормального 

режиму руху людей при евакуації в разі пожежі і протидимного захисту шляхів 

евакуації. 

Забезпечення нормального режиму руху досягається застосуванням вимог до 

кількості, розмірів і розміщення евакуаційних шляхів і виходів; виключення 

різного роду перешкод (порогів, звужень, різних площадок і т.д.) на шляхах 
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евакуації; способу навіски дверей. 

Згідно вимог нормативних документів виходи відносяться до евакуаційних, 

якщо вони ведуть із приміщень: 

1. першого поверху – назовні безпосередньо або через коридор, вестибуль 

(фойє), сходову клітку; 

2. будь-якого надземного поверху, крім першого, через коридор, хол, фойє 

до сходової клітки або сходів типу С3; безпосередньо до сходової клітки або сходів 

типу С3; 

3. в сусіднє приміщення на тому ж поверсі, яке забезпечено виходами, 

зазначеними в підпунктах 1 та 2, за винятком випадків обумовлених НД; 

4. цокольного, підвального, підземного поверхів – назовні безпосередньо, 

через сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що має вихід 

назовні безпосередньо або ізольований від розташованих вище поверхів. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів а також їх розміри повинні 

задовольняється одночасно чотирма умовам: 

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи людини 

від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного ходу 

не повинна перевищувати нормативної; 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, що передбачені проектом, 

повинна бути не менш нормативної; 

- кількість евакуаційних виходів і сход повинна бути не менш двох; 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Для успішної евакуації з будівлі необхідно визначити мінімальну відстань від 

найбільш віддаленого місця перебування людей до найближчого евакуаційного 

виходу. Розглядаючи нашу будівлю було визначено, що ця відстань становить не 

більше 20 метрів, що відповідає вимогам безпечної евакуації. 

Евакуаційні виходи не влаштовуються через розсувні та піднімально-опускні 

двері й ворота, двері, що обертаються, та турнікети, що обертаються або 
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розсуваються, що в повній мірі виконується в нашій будівлі. 

Всі евакуаційні виходи в будівлі позначені світловими покажчиками з 

написом "Вихід" білого кольору на зеленому фоні.  

Так як з будинку, з кожного поверху та з приміщення слід передбачати не 

менше двох евакуаційних виходів, за винятком випадків, обумовлених в 

нормативних документах, в будівлі з кожного поверху влаштовано мінімум по два 

евакуаційних виходи.  

Під час перевірки відповідності евакуаційних шляхів і виходів були 

виявленні наступні порушення вимог правил пожежної безпеки: 

1. двері запасних евакуаційних виходів зачиненні на замки, що важко 

відчиняються (п.2.37 розділу ІІІ ППБУ); 

2. двері сходових кліток не мають пристроїв самозачинення (п. 2.37 

розділу ІІІ ППБУ). 

 

2.6. Перевірка відповідності протипожежного водопостачання та 

первинних засобів пожежегасіння 

 

До заходів по створенню умов для успішного гасіння пожежі відноситься 

забезпечення протипожежного водопостачання. Цей напрям роботи пожежної 

профілактики має дуже велике значення, адже на якому б не був високому рівні 

протипожежний стан об’єкта не можна повністю виключати імовірність 

виникнення пожежі на ньому. В такому випадку забезпеченість водою, як найбільш 

ефективного і використовуваного вогнегасячого засобу, вирішує питання успіш-

ності бойових дій пожежних підрозділів. Аналіз протипожежного водопостачання 

об’єкту охоплює питання забезпеченості необхідної кількості вогнегасячих 

речовин, можливість їх використання під час виконання дій за призначенням 

пожежно-рятувальними підрозділами, наявність необхідного обладнання для 

забезпечення безперешкодного використання наявних вододжерел в разі 
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виникнення пожежі. Аналіз протипожежного водопостачання включає в себе аналіз 

зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопостачання. 

Під час перевірки поліклініки було з'ясовано, що зовнішнє протипожежне 

водопостачання передбачено здійснювати від двох пожежних гідрантів, 

встановлених на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 150 мм. Відстань від 

пожежних гідрантів до будівлі складає 8 та 20 м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. 

Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 5 атм. здійснюється через 

диспетчера водоканалу, при цьому водовіддача буде дорівнювати 130 л/с.  

Внутрішнє протипожежне водопостачання поліклініки забезпечується від 

протипожежного водопроводу Ø 51 мм. на якому встановлено 18 пожежних кран-

комплектів з головками типу «Богданова». Пожежні-кран-комплекти встановлені в 

коридорах та сходових клітинах будівлі. 

Під час перевірки відповідності протипожежного водопостачання виявленні 

наступні порушення вимог правил пожежної безпеки: 

1. біля місць розташування пожежних гідрантів не встановленні відповідні 

покажчики (п. 2.1 розділу V ППБУ); 

2. не проведене випробування на тиск та витрату води з пожежних гідрантів 

з оформленням акта (п. 2.1 розділу V ППБУ); 

3. відсутній журнал обліку технічного обслуговування пожежних кран-

комплектів (п.2.2. розділу V ППБУ); 

4. не всі пожежні кран-комплекти укомплектовані відповідно до норм 

належності (п.2.2 розділу V ППБУ); 

5. навісні шафки, в яких розміщено пожежні кран-комплекти, не 

пристосовані для візуального огляду їх без розкривання (п.2.2 розділу V ППБУ). 

На додачу до протипожежного водопостачання усі будівлі та приміщення 

повинні бути забезпечені первинними засобами пожежогасіння. Місця розміщення 

первинних засобів пожежогасіння мають зазначатися  у  планах евакуації.   

Під час перевірки з’ясовано, що в поліклініці розміщено 37 вогнегасників 

типу ВВК-3,5. 
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Вуглекислотний вогнегасник ВВК-3,5 призначений для гасіння рідких і 

газоообразних речовин (клас В , С). Заправлений вуглекислотою, яка не залишає 

забруднюючих речовин на об'єкті гасіння. Рекомендуються для гасіння 

електроустановок з напругою до 1000В, комп'ютерів, а також пожеж на транспорті, 

житлових і виробничих приміщеннях.  

Вогнегасники розміщенні в шафах пожежних кран-комплектів та шляхом їх 

навішування на стіну на висоті не більше як 1,5 м від рівня підлоги до нижнього 

торця вогнегасника, таким чином, щоб можна було визначити тип вогнегасника, 

прочитати на його корпусі інструкцію з користування, а також зручно було його 

зняти. 

Під час перевірки первинних засобів пожежогасіння були виявленні 

наступні порушення вимог правил пожежної безпеки: 

1. місця розташування вогнегасників не позначені відповідними 

вказівними знаками (п.3.10 розділу V ППБУ); 

2. не всі вогнегасники пройшли технічне обслуговування (п.3.17 розділу 

V ППБУ). 

 

3.7. Перевірка пожежної сигналізації 

 

Відсутність на об’єктах систем пожежної автоматики є важливим недоліком 

протипожежної небезпеки. В таких умовах підвищується загроза життю та 

здоров'ю громадян у разі виникнення пожежі. При несвоєчасному виявленні 

загорання, та при подальшому вільному розвитку пожежі, це призведе до значних 

матеріальних збитків. Відчутні втрати наносяться не тільки економіці, але й 

культурним пам’яткам як національного так і світового значення. 

Система пожежної сигналізації - сукупність технічних засобів, призначених 

для виявлення пожежі, обробки, передачі в заданому вигляді повідомлення про 

пожежу, спеціальної інформації та видачі команд на включення автоматичних 

установок пожежогасіння і включення виконавчих установок систем протидимного 
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захисту, технологічного та інженерного обладнання, а також інших пристроїв 

протипожежного захисту. 

Установки пожежної сигналізації повинні забезпечувати автоматичне 

виявлення пожежі за час, необхідний для включення систем оповіщення про 

пожежу в цілях організації безпечної (з урахуванням допустимого пожежного 

ризику) евакуації людей в умовах конкретного об'єкта. 

Системи пожежної сигналізації повинні бути встановлені на об'єктах, де 

вплив небезпечних факторів пожежі може призвести до травматизму та (або) 

загибелі людей. 

Під час перевірки було з'ясовано, що відповідно до вимог нормативних актів 

з пожежної безпеки будівлю поліклініки обладнано установкою автоматичної 

пожежної сигналізації. В якості сповіщувачів в установці використані теплові 

сповіщувачі ІП-105, димові ИП212 та ручні СПР. Приймально-контрольний 

прилад ППС-3 розташований в кімнаті охорони, що на першому поверсі, де черговий 

персонал перебуває постійно. 

Під час перевірки системи пожежної сигналізації виявленні наступні 

порушення вимог правил пожежної безпеки: 

1. в системі використанні пожежні сповіщувачі, що не мають сертифікату 

якості (п. 7 розділу І ППБУ); 

2. сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації не виведено на пульт централізованого спостереження пожежного 

підрозділу (п. 1.1 розділу V ППБУ, п. 5.8 ДБН В.2.5-56-2014); 

3. відсутній 10% запас пожежних сповіщувачів (п. 1.4 розділу V ППБУ, 

п. 7.2.22 ДБН В.2.5-56-2014). 

 

2.8. Перевірка електроустаткування та блискавкозахисту 

 

Значна кількість пожеж виникає в результаті теплового прояву електричної 

енергії (короткого замикання, перевантаження та ін.). Для забезпечення досягнення 
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вибухопожежебезпечного використання електроустановок існує ряд спеціальних 

нормативних документів, виконання вимог яких є обов’язковим на всіх етапах 

проектування, монтажу та експлуатації. 

Вибір виконання електрообладнання здійснюється відповідно до вимог 

Правил улаштування електроустановок в залежності від класу зони за наявною 

класифікації. Правильний вибір способу виконання забезпечує зменшення 

ймовірності виникнення пожежі за умови підтримки допустимих режимів 

експлуатації. 

За ступенем надійності електропостачання споживачі поліклініки 

відноситься до другої категорії, за винятком приладів системи пожежної 

сигналізації. Забезпечення першої категорії надійності електропостачання 

здійснюється застосуванням автономних джерел живлення у вигляді 

акумуляторних батарей, які вмонтовані в самих приладах. 

Джерелом електропостачання поліклініки є трансформатор, який 

розташована за межами території поліклініки. 

Внутрішнє електропостачання виконується з використанням світильників з 

лампами розжарювання, з енергоощадливими лампами та люмінісцентних 

світильників. Типи світильників прийняті в залежності від призначення приміщень 

та характеристики навколишнього середовища. 

В будівлі передбачене робоче, евакуаційне (аварійне) чергове та ремонтне 

освітлення. 

Живильні та розподільні мережі виконані: 

- кабелями з мідними жилами прокладеними відкрито на скобах, в трубах, в 

землі; 

- проводами з мідними жилами в полівінілхлоридних та сталевих трубах 

прокладених відкрито на скобах в пустотах будівельних конструкцій; 

- проводами з мідними жилами приховано під штукатуркою в гофрованих 

пластикових трубках та без трубок в пустотах плит перекриття. 
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Будівля поліклініки обладнана блискавкозахистом по III категорії та 

захищена від прямих ударів блискавки та заносу високого потенціалу через наземні 

(надземні) металеві комунікації. 

Захист від прямих ударів блискавки виконаний за допомогою 

блискавкоприймальної сітки з кроком не більше 12х12 метрів. В якості 

блискавкоприймальної сітки використовуються будівельні металоконструкції 

крівлі будівлі. 

Блискавкоприймальна сітка з’єднана токовідводами з штучним заземленням. 

Токовідводами служать штучно прокладені металеві провідники (проволока О/ 8 

мм); заземлювачами – двострижневі вертикальні електроди, поєднанні 

горизонтальним електродом. Випуски від блискавкоприймальної сітки виконані по 

периметру будівлі. Струмовідводводи прокладенні по зовнішнім стінам будівлі і 

розташовані на відстані не менш 3 м від входів і в місцях, недоступних для 

доторкання людей. Всі поєднання заземлюючого приладу і приладу 

блискавкозахисту виконанні сваркою. 

Під час перевірки електроустаткування та блискавкозахисту були виявленні 

наступні порушення вимог правил пожежної безпеки: 

1. використовуються тимчасові електромережі (п. 1.8 розділу IV ППБУ); 

2. не виконаний замір опору ізоляції і перевірка спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання (п. 1.20 

розділу ІV ППБУ); 

3. відсутній паспорт блискавкозахисних пристроїв будівлі (п. 1.21 розділу 

ІV ППБУ, п. 9.2.7 ДСТУ Б В.2.5-38:2008); 

4. не здійснена щорічна перевірка і огляд пристроїв блискавкозахисту 

(п. 1.21 розділу ІV ППБУ, п. 9.3.2 ДСТУ Б В.2.5-38:2008). 
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3. Організація пожежегасіння  

 

3.1. Організація гасіння пожеж в закладах охорони здоров’я 

 

Під час пожеж у закладах охорони здоров’я можливі: 

наявність категорії людей з непередбачуваною поведінкою (хворі, малі діти 

тощо); 

виникнення паніки; 

наявність людей з обмеженими фізичними можливостями; 

наявність людей, у яких стресова ситуація може викликати погіршення 

здоров’я; 

наявність безперервних процесів (операцій, реанімаційних процесів тощо) та 

нетранспортабельних хворих; 

особливий (складний) план приміщень; 

велика завантаженість горючими матеріалами; 

розвинута система вентиляції і кондиціювання повітря; 

наявність великої кількості медпрепаратів на основі ЗР та ГР, горючої 

рентгенівської плівки, хімічних реактивів, балонів з газами тощо; 

наявність цінної та унікальної медичної апаратури; 

наявність обладнання з радіоактивними елементами; 

наявність бактеріологічних препаратів. 

У разі гасіння пожежі у закладах охорони здоров’я КГП зобов’язаний під час 

розвідки пожежі встановити: 

які заходи вжито медичним персоналом для евакуації хворих з приміщень, у 

яких їм загрожує небезпека; 

кількість хворих, які підлягають евакуації, їх транспортабельність, шляхи і 

черговість евакуації; 
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кого з медичного персоналу можна залучити до роботи з евакуації хворих і 

місце їх евакуації; 

оцінити дані розвідки і рекомендації обслуговуючого персоналу, оцінити 

обстановку і якою мірою вона може впливати на успішну евакуацію хворих; 

організувати з урахуванням рекомендацій медичного персоналу порядок 

евакуації важкохворих (хворих, яких на цей час оперують, які перебувають під 

наркозом; немовлят, які перебувають у кувезах), залучивши необхідну кількість 

сил і засобів для рятування людей, та захист їх від небезпечних факторів пожежі; 

для попередження паніки, враховуючи консультації обслуговуючого 

персоналу, особливо під час роботи особового складу у пологових будинках, 

нервово-психіатричних та інфекційних лікарнях, не вмикати звукові та світлові 

сигнали під час під’їзду до місця пожежі, встановлювати, за можливості, пожежні 

автомобілі та прокладати рукавні магістральні лінії за будівлями, огорожами, щоб 

їх не могли бачити хворі; 

після евакуації хворих організувати перевірку всіх приміщень, що задимлені, 

горять, а також суміжні з ними, та шляхів, якими проводилась евакуація, від 

адміністрації закладу охорони здоров’я вимагати перевірки наявності хворих 

(немовлят); 

організувати захист від проливання надлишку води у склади медикаментів, 

аптек, фармацевтичних відділень і обладнання лікувальних кабінетів; 

після ліквідування пожежі в інфекційному відділенні організувати санітарну 

обробку особового складу пожежно-рятувальних підрозділів, керуючись 

вказівками медичного персоналу. 

 

3.2. Розрахунок сил та засобів 

 

Оцінивши оперативно-тактичну характеристику об'єкту, визначаємо 

найбільш ймовірне місце виникнення пожежі, тобто обираємо найгірший варіант 
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розвитку та гасіння з метою відпрацювання максимуму питань з організації 

оперативних дій пожежно-рятувальних підрозділів.  

В нашому випадку даним варіантом буде пожежа в одному з каінетів на 

верхньому поверci будівлі. Приймемо, що це буде один з рентген кабінетів на 

п’ятому поверсі. Швидкість розповсюдження полум'я буде складати 1,0 м/хв. 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі від моменту її виникнення до 

введення перших стволів на гасіння. 

орслзбсповвивлвіл ττττττ     (3.1) 

де  вияв  - час за який пожежу було виявлено; 

спов  – час за який виявили та сповістили пожежно-рятувальну службу 

про пожежу; 

зб  – час збору особового складу, нормативне значення, дорівнює 1хв.; 

сл  – час слідування підрозділів пожежно-рятувальної служби до місця 

виклику; 

ор  – час оперативного розгортання. 

Так як приміщення будівлі обладнані установкою пожежної сигналізації з 

виведенням сигналу до приміщення, де обслуговуючий персонал перебуває 

постійно, а на поверхах будівлі також постійно знаходяться люди то час виявлення 

приймемо рівним 3 хвилинам а час сповіщення – 3 хвилини.  

Час збору особового складу є нормативним значенням і не повинен 

перевищувати однієї хвилини, тому .1хвзб   

Час оперативного розгортання є величина, яка залежить від особистостей 

обстановки на пожежі. Оскільки пожежа відбулася на п’ятому поверсі будівлі 

приймаємо його рівним 5 хв. 

Час слідкування до поліклініки визначимо за формулою: 

V

h60
сл


      (3.2) 

де: h – довжина шляху слідування – 2 км 

v – середня швидкість руху пожежних автомобілів, приймаємо її 
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40 км/год. 

.3
40

260
хвсл 


  

Таким чином час вільного розвитку пожежі буде складати:  

.1353113τвіл хв  

Визначаємо радіус пожежі. Під час визначення радіусу пожежі приймається, 

що перші 10 хвилин пожежа розвивається з половинчастою швидкістю, решту часу 

вільного розвитку вона розповсюджується з нормальною швидкістю. Таким чином 

радіус пожежі будемо визначати за наступною формулою: 

)10(105,0  віллл VVR     (3.3) 

де: лV  – швидкість розповсюдження пожежі. 

.8)1013(0,1100,15,0 мR   

Визначаємо площу пожежі. Оскільки розміри кабінету менші за радіус 

пожежі то пожежа охопить усе приміщенні і її площа буде дорівнювати площі 

приміщення: 

      
224мSS примп    

Визначаємо площу гасіння. 

Гасіння пожежі буде проводитися ручними пожежними стволами "Б", 

витрати зі ствола складають 3,7л/с, глибина гасіння приладу складає 5 м. Оскільки 

приміщення має незначні розміри і можливість його гасіння с двох сторін, то 

приймаємо, що площа гасіння буде дорівнювати площі приміщення: 

224мSS пг     

Визначаємо необхідну для локалізації пожежі витрату води. 

      
г

sг

потр

гас ISQ       (3.4) 

слQпотр

гас 4,21,024   

де г

sI  – необхідна інтенсивність подачі вогнегасної речовини (води) на 

гасіння пожежі, л/с  м
2
. 
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Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння.  

гас

пр

гас

потргас

пр
Q

Q
N       (3.5) 

1
7,3

4,2
гас

прN  

Але, враховуючи наявність двох входів до кабінету, приймаємо рішення про 

подання на гасіння двох стволів "Б". 

Визначаємо кількість стволів необхідних для захисту будівельних 

конструкцій. Виходячи з оперативно-тактичних характеристик будівлі, а також із 

необхідності щодо здійснення розвідки та евакуації людей на верхніх поверхах, 

приймаємо рішення про подання стволів за наступними напрямками: 

- захист суміжних приміщень на шостому поверсі – 1 ствол "Б"; 

- захист суміжних приміщень на четвертому поверсі – 1 ствол "Б"; 

- забезпечення евакуації на сьомому поверсі – 1 ствол "Б". 

3зах

прN  

Визначаємо фактичну витрату води. 

     слQQQ зах

ф

гас

ф

заг

ф      (3.6) 

де гас

фQ  –  витрата води на гасіння, 

       
зах

фQ  – витрата води на захист. 

,4,77,32.. слQNQ Бст

гас

Бст

гас

ф   

.1,117,33.. слQNQ Бст

зах

Бст

зах

ф   

де гас

БстN .  та  зах

БстN .  –  кількість стволів поданих на гасіння пожежі та захист, 

                        БстQ .  – витрата води зі ствола. 

Тоді: 

слQзаг

ф 5,181,114,7   

Існуюча мережі зовнішнього пожежегасіння в змозі задовольнити дані 

потреби.  

Визначаємо необхідну кількість особового складу.  
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    1113  звПБрозГДЗСсо NNNNN    (3.7) 

де ГДЗСN
 – кількість стволів поданих ланками ГДЗС; 

розN  – кількість розгалужень; 

ПБN  – кількість постів безпеки; 

звN – кількість зв’язкових. 

чоловікаN со 2411151335   

Визначаємо необхідну кількість оперативних відділень.  

При визначенні необхідної кількості підрозділів будемо виходити з такої 

умови: у пожежно-рятувальних розрахунках міста знаходяться переважно пожежні 

автоцистерни. Отже, середню кількість особового складу для одного відділення 

приймаємо у складі чотирьох чоловік. 

Тоді: 

4

/
.

со
відд

N
N      (3.8) 

.6
4

24
. відділеньNвідд   

Таким чином для ліквідації даної пожежі необхідно буде залучити наступні 

пожежно-рятувальні підрозділи міста: 

- ДЧПО – 9 – 2 АЦ; 

- ДЧПО – 5 – 2 АЦ; 

- ДЧПО – 14 – 1 АЦ; 

- ДЧПО – 21 – 1 АЦ. 

 

3.3. Рекомендації посадовим особам 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі. 

провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі, передати інформацію; 

визначити вирішальний напрямок та необхідну кількість сил і засобів для 

проведення оперативних дій; 
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організувати, у разі необхідності, знеструмлення будівлі; 

організувати і особисто очолити рятування людей, вжити заходів щодо 

запобігання паніці; 

організувати штаб на пожежі і визначити місце його розташування; 

призначити начальника штабу на пожежі, за необхідності начальника тилу 

начальників оперативних ділянок, відповідального за безпеку праці, про що за 

допомогою засобів радіозв’язку довести до усіх учасників гасіння; 

інформувати штаб про місце свого перебування та повідомляти про 

рішення, що приймаються; 

поставити завдання перед силами, які перебувають у розпорядженні; 

при наданні інформації з місця пожежі до ПЗЧ (ОДС ОКЦ) обов’язково 

вказати точне місце пожежі, що горить, місце виникнення пожежі, її орієнтовну 

площу, наявність загрози вибуху, про викид радіоактивних речовин, необхідність 

рятування (евакуації) людей, скільки їх врятовано (евакуйовано), які сили і засоби 

введено в дію, чи є небезпека розвитку пожежі, чи потрібні додаткові сили і засоби; 

під час гасіння підтримувати постійний зв’язок з ПЗЧ (ОДС ОКЦ), 

інформувати про прийняті рішення і обстановку на пожежі; 

безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і приймати 

відповідні рішення; 

у разі необхідності викликати додаткові сили і засоби в потрібній кількості 

та організувати їх зустріч; 

організувати розташування прибуваючих сил і засобів з урахуванням 

обраного вирішального напрямку, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних 

речовин; 

організувати роботу контрольно-пропускного пункту для контролю за 

входом до задимленої зони і за виходом з неї сил і засобів залучених служб; 

організовувати взаємодію з оперативними службами міста, які залучаються 

до гасіння пожежі; 
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після прибуття на пожежу старшого начальника доповісти про обстановку, 

прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі та введені в 

дію, а також викликані додатково; 

вживати заходів для встановлення причин пожежі, а також збору 

відомостей, необхідних для складання первинної інформації про пожежу; 

за можливості організувати евакуацію майна та його охорону до прибуття 

працівників поліції; 

особисто впевнитися в ліквідуванні горіння, визначити необхідність та 

тривалість догляду за місцем ліквідованої пожежі; 

визначити порядок повернення з місця пожежі пожежно-рятувальних 

підрозділів і служб взаємодії. 

 

Рекомендації начальнику штаба. 

вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розвідки і 

отримання даних від начальників оперативних дільниць; 

доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо обстановки і ходу 

гасіння пожежі на дільницях; 

викликати за розпорядженням КГП додаткові сили і засоби, передавати 

накази КГП керівникам підрозділів; 

самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття негайних 

заходів щодо рятування людей та гасіння пожежі і здійснювати їх з наступною 

доповіддю КГП; 

організовувати зв’язок на пожежі; 

проводити розстановку сил і засобів згідно з рішенням, що прийняв КГП; 

забезпечувати контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 

створювати резерв з підрозділів, що прибули до місця пожежі; 

викликати, за необхідності, спеціальні служби міста  і організовувати 

взаємодію з ними; 

передавати на ОДС ОКЦ відомості про пожежу; 
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збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформацію, яка у 

подальшому може допомогти в установленні причини пожежі; 

вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і зв’язкових; 

організовувати харчування і підміну особового складу під час тривалої 

(більше 3 годин) роботи на пожежі. 
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4. Безпека праці під час ліквідації пожежі 

 

Під час рятування людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та способи рятування людей в залежності від обстановки та 

стану людей, яким необхідна допомога. Роботи по рятуванню людей проводяться 

швидко, але обережно, щоб не були причинені ушкодження врятованим людям. 

Забороняється використання для рятування та самоврятування мокрих або маючих 

велику вологість рятувальних мотузок, а також мотузок, які не стоять у розрахунку. 

Рятування або самоврятування можна починати тільки впевнившись, що довжина 

мотузки забезпечує повний спуск на землю, рятувальна петля надійно закріплена 

на врятованому (при самоврятуванні – за конструкцію будівлі, споруди), а 

рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Рятування та самоврятування 

проводиться особовим складом у рукавицях, щоб уникнути отримання ушкоджень. 

Кришку люків пожежних гідрантів необхідно відкривати спеціальним гачком 

або ломом, при цьому слідкувати за тим, щоб кришка не впала на ноги. Суворо 

забороняється застосовувати відкрите полум’я для освітлення колодязя пожежного 

гідранту, так як у ньому можуть скупчуватись речовини, що містять бензол. 

Начальницький склад повинен обирати для розгортання найбільш короткі, 

зручні та безпечні шляхи прокладання рукавних ліній, переноски технічного 

обладнання. В нічний час шляхи, по яким намічене розгортання, освітлюють або 

позначають сигнальними вогнями червоного кольору.  

Подавати воду в рукав слід поступово підвищуючи тиск, щоб запобігти 

розриву рукавів та падіння ствольщиків. Подають воду тільки за наказом 

безпосереднього начальника. 

У разі використання пожежної драбини, її встановлюють так, щоб люди не 

опинились в зоні вогню та підйом по ній був безпечним. Її надійно закріпляють або 

підтримують. 
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Переставляти пожежні драбини, якщо по них вже піднялись, можна тільки 

після попередження працюючих та після вказівок, де вони будуть встановлені. 

При залученні додаткових підрозділів перед безпосереднім гасінням слід 

проінструктувати особовий склад прибуваючих підрозділів про оперативну 

обстановку, що склалася на момент їх прибуття. 

Особливу увагу звертати на безпеку особового складу під час роботи нагорі, 

у темряві та взимку. Під час роботи на даху слідкувати за станом несучих 

конструкцій. У випадку загрози обвалу особовий склад повинен негайно відходити 

у безпечне місце. 

При розкриванні та розбиранні конструкцій, а також при очищенні місця 

пожежі не рекомендується скидати елементи конструкцій та їх уламки. Якщо це 

необхідно – слідкують за тим, щоб у місцях передбаченого скидання не було людей 

та техніки.  

Пересуватися по пожежній драбині необхідно не поспішаючи. При роботі зі 

стволами з драбин пожежників, а також рукавні лінії необхідно ретельно закріпити. 

Вночі освітлювати шляхи пересування особового складу та шляхи евакуації, 

дільниці та вододжерела, місця прогарів та розкриття конструкцій.. 

Під час гасіння пожежі необхідно забезпечити відключення електропроводів. 

Відключення мережі розрізанням електропроводів спеціальними ножицями 

допускається тільки після того, коли іншими прийомами (вимикачем, 

рубильником) цього зробити неможливо, якщо напруга в мережі не більше 220В. 
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Висновки та пропозиції 

 

В дипломній роботі проведено аналіз протипожежного стану поліклініки 

№29 м. Баку Азербайджанської Республіки. В результаті аналізу встановлено, що 

основна пожежна небезпека закладу обумовлюється наявністю великої кількості 

горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення 

пожежі. 

Під час проведення перевірки будівлі було встановлено, що її 

протипожежний стан не зовсім задовольняє вимогам нормативних документів з 

пожежної безпеки. В зв'язку із цим, для покращення рівня захищеності від пожеж, 

керівництву поліклініки необхідно виконати наступні заходи: 

- двері до електрощитової виконати протипожежними; 

- обладнати урною або попільницею з негорючих матеріалів місце для 

паління; 

- двері запасних евакуаційних виходів зачинити на легковідкривні пристрої; 

- двері сходових кліток обладнати пристроями для самозачинення; 

- місця розташування пожежних гідрантів позначити відповідними 

покажчиками; 

- виконати випробування на тиск та витрату води з пожежних гідрантів з 

оформленням відповідного акту; 

- завести журнал обліку технічного обслуговування пожежних кран-

комплектів; 

- укомплектувати всі пожежні кран-комплекти відповідно до норм 

належності; 

- навісні шафки, в яких розміщено пожежні кран-комплекти, пристосувати 

до візуального огляду їх без розкривання; 

- позначити вказівними знаками місця розташування вогнегасників; 

- здійснити технічне обслуговування вогнегасників; 

- замінити пожежні сповіщувачі ІП-105 на такі, що мають сертифікат якості; 
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- забезпечити збереження в поліклініці 10% запасу пожежних сповіщувачів 

кожного типу; 

- сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації вивести на пульт централізованого спостереження пожежного 

підрозділу; 

- демонтувати тимчасові електромережі; 

- виконати замір опору ізоляції і перевірка спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання; 

- розробити паспорт блискавкозахисних пристроїв будівлі; 

- здійснити перевірку і огляд пристроїв блискавкозахисту із складанням 

відповідного акту. 

Крім того в роботі розрахунком встановлена необхідна для гасіння пожежі в 

будівлі кількість сил та засобів, розглянуті питання безпеки праці, надані 

рекомендації посадовим особам, що приймають участь у гасінні пожежі. 
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